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ODPADY  

Hořice na Šumavě 
Duben 2023 

 

Co se dnes dozvíte: 

- Poplatek za odpady a plánované změny 

- Kompostéry (nejen) k bytovkám 

- Jak správně kompostovat 

- Problémy u kontejnerů 

- Kalendář svozů pytlového odpadu 

 

Poplatek za odpady a plánované změny 

Od 1. ledna letošního roku došlo ke zvýšení poplatku za odpady na 1 000 Kč za 

poplatníka. Upozorňujeme občany, že poplatek je splatný do 30. června.  

Každý, kdo se zapojil do našeho motivačního systému MESOH, měl možnost získat 

slevu na poplatku, její výši se dozvíte na úřadu městyse nebo ve Vašem odpadovém 

účtu. Na letošní rok se to podařilo 460 občanům. Slevy se pohybují od pár desítek korun 

po stovky. Nejvýše lze dosáhnout slevy 70 % poplatku, ti nejzodpovědnější tak platí 

pouze 300 Kč za rok na osobu (v letošním roce je to 49 lidí).  

Pokud zodpovědně třídíte a máte pocit, že tomu výše Vaší slevy neodpovídá, neváhejte 

nás kontaktovat. V každé domácnosti můžeme najít a často snadno odstranit konkrétní 

příčinu nízkého počtu nasbíraných EKObodů. U bytových domů je to o dost obtížnější 

než u rodinných. Protože se snažíme, aby systém byl pro všechny co nejspravedlivější, 

budeme postupně přijímat taková opatření, aby i obyvatelé bytovek mohli dosáhnout na 

příjemné slevy.  

Ceny svozu odpadu, poplatek na skládkovné a další náklady na 

odpadový systém neustále stoupají, je tedy pravděpodobné, že i 

poplatek na příští rok budeme muset zvýšit. Pro udržení nákladů 

obce v rozumných mezích může něco udělat obec i každý z nás 

svým přístupem. Základem je dobré třídění a prevence vzniku 

odpadu. Obec proto bude usilovat o získání dotace z programu pro 

podporu třídění a odpadového hospodářství obcí. Když se nám 

dotaci podaří získat, první efekty by se měly dostavit během 

příštího roku. Chceme se zaměřit především na problematická 

hnízda u bytovek, kde dochází dlouhodobě k přeplnění kontejnerů, 

a na návrh dalších opatření, která nám pomohou snížit frekvenci 

svozu směsného odpadu na dvoutýdenní. Mysleli jsme si, že ke snížení frekvence svozu 

dojdeme postupnými kroky.  Zkušenosti jiných obcí, doporučení odpadové firmy, která 
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spravuje náš sběrný dvůr, a změna povinností daných obcím novým zákonem o 

odpadech nás však přimějí tuto změnu aplikovat co nejdříve. 

Vzhledem k výše uvedenému se snažíme snížit množství směsného odpadu na 

minimum. Tento odpad většinou tvoří jen 35 % všeho, co vyhazujeme do popelnic. 

 

Kompostéry (nejen) k bytovkám  

Bioodpad z domácností tvoří většinou 18 % objemu popelnic na směsný odpad (některé 

zdroje uvádějí až 35 %). V loňském roce jsme pořídili z dotací 90 kompostérů o objemu 

1170 l, které směsnému odpadu ulehčí. Děkujeme všem, kteří je zodpovědně používáte. 

Je to velká výhoda pro Vás (získáte kvalitní kompost) i pro obec. Nyní se nám podařilo 

získat ještě 20 dalších, které využijeme u bytových domů a také pro zájemce, na které 

se loni nedostalo. Patříte-li mezi ně, ozvěte se nám.  

V rámci chystaných dotací chceme řešit likvidaci bioodpadu u bytových domů nějakým 

komplexnějším řešením. Než nová dotace proběhne, budou k bytovkám umístěny 

alespoň tyto malé kompostéry.  

Zveme všechny obyvatele bytovek k využívání nových kompostérů, které budou 

umístěny k domům v nejbližších dnech. Věříme, že si brzy zvyknete je využívat pro svůj 

kuchyňský odpad i případný odpad z pokojových květin. Při třídění bioodpadu máte také 

nárok na další slevy v systému MESOH. 

Rádi bychom, aby vyrobený kompost sloužil zpátky pro potřeby občanů, kteří se na něm 

podíleli, případně pro přihnojení přilehlé zeleně. Podrobnosti týkající se péče o 

kompostéry a využití kompostu se zájemci rádi probereme. 

Doufáme, že kompostéry budou plněny jen vhodným bioodpadem a nebude nutné je 

zamykat. 

 

Jak správně kompostovat 

Protože sezóna kompostování právě začíná, přinášíme znovu přehled nejdůležitějších 

pravidel pro využití kompostérů: 

- kompostér je třeba položit volně na zem – hlínu nebo trávu pro propojení s půdním 

prostředím 

- na dno kompostéru patří hrubší vzdušný materiál kvůli provzdušnění a odtoku 

přebytečné vody (nasekané větve, štěpka, hobliny, …) 

- kompostovaný materiál dobře kombinujeme. Vlhký a suchý, porézní a hutný, hnědý 

(uhlíkatý) a zelený (dusíkatý). Čerstvou trávu je dobré střídat se starším materiálem 

(štěpka, suché listí, …) 

- pro rychlejší start můžeme přimíchat zralý kompost nebo hnůj, přimíchaná zemina 

zvyšuje kvalitu humusu 

- pravidelně kontrolujeme správnou vlhkost kompostu 

- je-li to možné, je dobré kompost jednou za 1 až 2 měsíce přehodit a promíchat 

Při správném kompostování získáme za 2 až 6 měsíců kvalitní čerstvý kompost, za 6 až 

12 měsíců vyzrálý. 
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Co všechno patří do 

kompostu 

Na kompost nepatří ani 

zdaleka jen zbytky z kuchyně 

nebo posekaná tráva. Udělá 

mu moc dobře kombinace 

všech materiálů, které na 

zahradě najdete, a dokonce i 

trocha zmačkané lepenky 

nebo obaly od vajíček.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Kuchyňský odpad 

Z kuchyně kromě polévek, omáček, olejů a opravdu velkých kostí můžete na kompost 

nosit všechno, a to včetně přiměřeného množství papírových utěrek nebo kapesníčků. 

Ze zkažených potravin shnilé nevadí, plesnivé raději ne. U zvířecího trusu záleží na 

krmení, obecně použijte spíše jen ten od býložravých.  
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Problémy u kontejnerů 

Na sběrných hnízdech neustále narážíme na odpady, které jsou uloženy vedle kontejnerů 

nebo do nich vůbec nepatří. Chtěli bychom Vás požádat o pečlivější ukládání odpadu. 

Zároveň upozorňujeme, že odkládáním odpadů mimo nádoby tomu určené porušujete 

zákon o odpadech, za což Vám hrozí nemalé pokuty. Původce odpadu lze dopátrat nejen 

z kamerových záznamů, ale i z odpadů samotných. Takové jednání je samozřejmě i 

porušením pravidel MESOHu a důvod k odebrání slevových výhod. Pokud odpadky 

vynášejí i Vaše děti, vysvětlete jim prosím nutnost dobře třídit a neukládat odpad 

mimo kontejnery. Za jejich případné chyby jsou vždy zodpovědní rodiče. 

Jestli třídíte dobře, děkujeme Vám za to. Stačí pak dodržovat dvě pravidla: 

Takhle prosím NE: 

Volně ložené nesešlapané krabice vedle  

kontejnerů (tentokrát dokonce úplně prázdných) 

 

Když se elektroodpad nevejde do červeného 

kontejneru, patří do sběrného dvora. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve směsném kontejneru nemají co dělat plasty, 

papír ani plech. Před vytříděním je třeba je 

sešlapat. 
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---------------------------------------------  Připněte si na ledničku --------------------------------------------- 

 

 
 

Kontaktujte nás 

Máte-li zájem využívat náš Motivační a evidenční systém odpadového hospodářství 

MESOH a zohlednit tak své dobré nakládání s odpady ve Vašem poplatku na příští rok, 

můžete se přidat kdykoliv. Do systému se automaticky přihlásíte tím, že odevzdáte první 

pytel s tříděným odpadem, označený kódem. Čiré pytle, kódy pro Vaši domácnost a 

případně kód na popelnici můžete získat na místní poště. Pravidla systému najdete na 

webu obce v sekci Odpady. Všem, kdo jste přihlášeni do systému, dále doporučujeme 

provést na odpadovém účtu na stránkách INVENTURU STANOVIŠTĚ a vyplnit 

ODPADOVÝ DOTAZNÍK. 

Při jakýchkoliv nejasnostech jsme Vám k dispozici.  

Připomínáme také obyvatelům bytových domů, že mají možnost přihlásit se ke třídění 

do kontejneru. Není to tak výhodné jako třídění do pytlů, ale stále to má velký smysl. 

Pro obec i pro Vás. 

Děkujeme všem, kteří spolupracujete. 
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 PAPÍR, PLAST s kovy a nápojovými kartony 

Harmonogram svozu pytlů

každé druhé pondělí v 6 hodin ráno

Č
er

v
en

K
v

ět
en

SBĚRNÝ DVŮR 
 

Středa 14:00 – 18:00 

Sobota   9:00 – 12:00 

Hlášení změn, dotazy: 

 

Lenka Indrová, 724 322 337 

ekologie@horicenasumave.cz 

 

nebo na místní poště 


